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O TOYHHOCTU OIIEHKU B TEOPEME OB
VIIOJIOBUHUBAHUU I'VIAAKOCTHU I'OJIOMOP®HON
OYHKIINN B IITAPE

C. B. KucJisikoBbiM ObL71 3a1aH Bopoc 06 anaJjiore Teopembt B. I1. Xapu-
ma-®. A. IMamosina—JI. Kapsecona 1. fko6ca 06 yIIOTOBIHIBAHIN TI1a,1-
KoCTH rosioMopdHOit B mape npocrpancrsa C” dyHKIMK 10 CpaBHEHUIO C
[VIQJIKOCTBIO €€ MOJIyJIst Ha rpanurie. 1lo1oKuTebabIil OTBET ObLI MOy YeH
B pabore aBropa [1], TaMm ke GBI AHOHCUPOBAH PE3YJIBTAT O HeyJLydIla-
eMOCTH OIeHKU. B HacTosImeil pabore OyIeT HMPUBEJEHO JOKA3ATEIHCTBO
9TO0ro (paxKTa.

IIycts B™ — orkpoiTeiit equanassiii map B C™, n > 2, 8™ — enqunnyanas
chepa B C?, B" =B"US". Ilpu 0 < a < 1 misa z = (21,...,2,) € B
[I0JIaraeM

z1+1

f(z) = (21 = 1)%enT, (1)

u nycrs H?(E) — npocrpancrso Tembiepa mopsixa 3, 0 < 3 < 1, ma
muoxkecTse F. ClipaBeyIuBo CJIe/lyIolee yTBEPK JICHHE.

Teopema. Ilyemv gynruyua f onpedenena wa S™ dopmysot (1). Tozda
|f| € H*(S™). IIpu aobom € > 0

f¢HE (B (2)

Oupenenenne (1) bynkuun f iever f(z) # 0, z € B", nosromy npu-
BeJIEHHAs] TeopeMa MOKa3bIBaeT TOUYHOCTh MOKazaTens «/2 n3 paborsl [1].
Loxa3zamo Oyner maxe OoJiee CHIIBHOE YTBEPKEHNE, U3 KOTOPOTO IOCJIe-
npyer coorHomienue (2), umenHo, eciu w(t) — MOILYJIb HEIPEPHIBHOCTU C
yenosueM w(t) = o(t2), To f ¢ HY® (B").

Jl1st oKa3aTesbeTBa TEOPEMbI MOTPEOYIOTC HEKOTOPBIE T€OMeTPUIe-
CcKI€e O0BEKTHI.

Kmouesvie caosa: dyHKInun, rosoMopdHBIE B IIape; INIagkue (QYHKIUM; KJIACCHI
T'énbaepa.
Pabora Boimosinena npu nonneprkke rpanra POPU No. 17-01-00607-a.
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IIyctn

; 1

Di={zn=re’:0<1-r<<, |6’|<z}7
8 8

X 1 m
Dy={z=re? :0<1-r<—, [0<-—=},
2 ={zn=re r< g 101< 5!
M ={z€8":z2=(21,...,2n), 21 € D1},
Qy={z2€85":2=(21,...,2n), 21 € Da}.

!
Huga ¢ = (z1,...,2,) € C"™ momoxum z1(¢) = 21, 2'({) = (22,...,2n)-
Bribop obmactu 21 u 37eMeHTapHBIE TEOMETPUIECKNE PACCYKIECHUS JTAI0T
CHeYIOMUIA pe3yabTaT.

Yreepxkaenue 1. Tycmo (1,0 € U, 1 —121(G)| = 1 — |21(¢)],
t2'(¢1) = 2'(¢2) o 2, t>1,
mouxa Cy € Q1 maxas, wmo
z1(G1)
1—|z =1—-|z ,
|21(Co) |21(C2)] )
Toz0a ¢ 1exomopoti abcomommoti KOHCMaHMOt Cohs EHINONHACTICA

|<17<0|+|<07<2|gcabs|<17<2|- (3)

Hasee, cipaBeI/IuBO CJIEYIONIEe YTBEPXK ICHUE.

>0, 2'(¢) =27

YrBepxkaenue 2. [Ipednosoostcum, wmo, no kpainet mepe 00HG U3 Movex
(1, (2, nescauwux na chepe S™, ne npunadaesrcum muooicecmey Qq. Tozda
oas pynruyuy f, onpedesennotl 6 (1), evinoansemces ouernka

£ = [fC)I < eplCe — G| (4)
Hoka3zaresbcrBo. [lycrs (o ¢ ;. Torga, ecan ¢4 € Qa, TO
|21(C2) — 21(C1)| = c|z1(¢2) — 1,
nosromy (1) Bieuér
£ () =[£G < £(G)] +1£(C)
<21(G2) — 1™ +[21(C) — 1* < clz1(C2) — 21(C1)|*

Eciu xe (1 ¢ Qa, 1o, yuurniBas (o ¢ 1, uz oupeesenus (1) mouaygaem,
gro f € C1(S™\ Q2), m mosToMy

I[£(C2)| = [f(C)Il < [f(C) — f(C)] < c|Ge — Q] < |2 — G,

9TO U JOKa3bIBa€T YTBEPXKJICHUE 2. U
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Onpenennv eme omun reomerpudeckuii 06bekT. Ilycrs T C D — 06-

JIACTH, OIPAHUYEHHAsT OTpe3Kamu [1, %e%m], 1, %e%] U IyToi
7 T
!

3. — oburactp Ha cdepe S™, ompemessieMas COOTHOIIEHIEM
Y={CeS":x(() eT}.
YcraHoBUM ClleIyIolnee yTBEPXK IeHue.

VrBepxkaenne 3. Ecau (1,( € X uau (i € %,

|21(C2) — 21(C1)] < 0,01 - 1 — 21 (C1)l,

£ ()] = £ (Gl < elz1(G2) — 21(C)I (5)

Hoka3zaresbcrBo. Onpenenenne (1) Gynkiun f Breder

1121 ()12

IF(Of = l21(Q) = 1% e T2, (6)

nosromy npu ¢ € ¥ u3 (6) moTydaeM HepaBeHCTBO

F(O] < [21(Q) = 1| =TT g > 0. (7)
Hanee, ecmu |21(C2) — 21(€1)] = 0,01+ |1 — z1(¢1)], 10
1) = [FCOI < TF@I+FC)] <1 = 21(G)|* + 11 = 21(¢)|*
cl21(G) — z1(G)[* (8)

Ecmu 0,001 - |1 — 21(¢1)]? < |21(¢2) — 21(¢1)] < 0,01 - |1 — 21(¢1)|, To (7)
Jaer

£ (C2)l = [f () < [f (G + [f ()] < e+ [z1(C) = 1 - |21(C) — 17

+clz1(C2) = 1" - |21(C2) — 1* < ¢lz1(C2) — 21(C1)|%,
9)

N IN

_co
ockobKy mpu 0 < < 1 mMmeer mMecTo oreHka x > ce” = . B ciydae

|21(G2) — 21(C1)] < 0,001 - [1 — 21 (¢1)]?
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nMeeM

1z el?
(I21(C2) = 1| = [21(C1) — 1[*)e =137

I1£(C)l = 1f(C)Il =

laa(G) - 1 ( e ) ’
11 e 1(¢2 e 1(C1

1-]21 (612

<clzi(G) = 21(G)] - [21(C) = LT+ [21(Gr) — L%e 0P

12 (2 1=z (e))?
X |eTEn =112 Tz 117 — 1‘ < cfz1() — 21(G)[”

ap- el [21(G) — 2
+clz1(¢1) — 1% T=co-1l w

< clz1 () — 21(G)[%, (10)

nockombKy npu 0 < < 1 mveem e~ % - &5 < ¢. Hepasencrso (5) cienyer

x2
n3 coornomtennit (8)—(10). YrBep:kaenne 3 10Ka3aHO. O

Yreepxaenue 4. Ilycmov ¢ = (21,0,-1) € U\ X, G = (r21,7)) €
B(\E,0<1l—r< %. Toeda

1 ()| = £ (I < elda — Gl (11)

JokazarenbcTso. He ymamss obmmoctn, momaraem z; = €, 0 < 6 < .

Paccmorpum /B2 BOSMOXKHBIX CJrydast.
Coywait 1. 1 — 7 < 0,1 - 62, Torna nmeem

o)

2

1) = £l = o1 — 1| - e T — |y — 17

1
M—rz12 _ 1

__1-r2
T P B A T
1—17r

92

<z — 1A = 1) +elz — 1)

(12)
IIpu sTOM 3aMeTnM, YTO

Go= Gl = (U= + ) = (1= 1) + 1= 1) = V31— 1),
Torna (12), ¢ yuerom pasencts 21((1) = 21, 21((2) = rz1, BiIeuer

2
a.%gd@gﬂa. (13)

=

1f ()] = 1F (I < (T =) + ¢z — 1]
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Ciygait 2. 1 —7 > 0,1 -6%. B sroM cirydae HAXOIUM, 9TO
1
G2 = Gl = V2(1 = 1)% > claa — 1],
IO3TOMY

I (G)=1F I < [ (G ()] < elz1(G)—1]" = cz1—1|* < C|C2—C(1|a)-
14
Coornomenust (13) u (14) moka3bIBAIOT yTBEPXKIEHNE 4. d

Yreepxaenue 5. [lycmov ¢ = (r121,2) € U\ X, (o = (r221,2%) €
D \X, 21 €T, ri,ra < 1. Tozda

1 (G| = £ (I < el = Gl (15)

HoxkazaresnbcrBo. Ilycts 11 < 1o < 1. Umeem |22 = 1 —rf, [24]2 =
1 — 73, mosTomy

2o =P =2 —rf =13 =20/ (1 —1})(1 - 13). (16)

U3 (15) u (16) mosyvaem, 9T0 JOCTATOYHO NPOBEPUTH OIEHKY

wlR

1£(G) = 1F G < (e =m)? + 2= 18 =13 = 20/(1 = 13)(1 = 13))

= c'(l —rira — /(1 —72)(1 — r%)) :

2

(17)

Ecmrg —r1 2 0,01-(1—=71), To [(2 — C1| = ¢|C1 — (ol [C2 — Ci| = ¢|¢2 — (o,
rae Co = (21,0p-1), mO3TOMY yTBEpXKIEHUE 4 BIIEUET OINEHKY

[1£(C2)l = 1£(C1)

NN

| <A =[Gl + [[F(C)] = £ ()l

|G — Go|™ + |1 — Co|* < ]G — Gul”. (18)
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Teneps upennosoxkum, aro 0 < 1o — 1 < 0,01 - (1 — r1). Houoxum § =
r9 — T1, TOTJA

L= riry =\ /(L= )1 —13) = 1= ri(r1 +6) = /(1 = 1) (1 — (1 +6)?)

=1—r%—7“15—\/(1—7“%)(1—7“%—27“16—52)

O N+ CUN PR 5 Ul s
7(1 7’1)<1 1—7“% 1 1—7“%)

—a-(i- 2 - (- BT (R )

51—/ 8\ 1-12
52 52
> / 1— AN > /
(1 =ri) (1—1r2)2 01177"1’
HO3TOMY
_ _ C2Y(1 _ 2 2 / o _ (e —r)?
(1 172 (1—-ri)(1 7’2)) zc A—r)oz ¢ (1 =)oz (19)

Ounsars nosaraeM z1 = €9, 0 < 6 < % Torma |riz1 — 1| < e, |21 — 1| < b,
|riz1 — 1| > 0.

Coyuait 1. 1;{ L < 1. Imeem cooTHOTIIEHMST

1F(C)l = [F (G

< |2z = 117 = raz = 1) e

1-r3 1-r3
+ |7’121 — ]_|O‘ e I1-raz112 _ o [—riz1/2
12 1-r2 142
< c(r2 — Tl)lzl — 1|°‘_1 4+ ch% 11-r1z1l? |eli-riz112 [1-raz112 ]
2
To — T T9 —T
gc(rgfrl)aJrc@a( 292 1 7 ) )
<e(ry —r)* 4+ e 2(rg — ). (20)
IIposepum, aTo
_ (ro —rp)®
90{ 2(7”2 — Tl) < CW7 (21)
nJjain
9&72 (TQ - rl)ail (21/)

< 07(1 )
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Ho ry —r1 < 0,01-(1—ry), nosromy (ro —r1)* 1 > /(1 —r1)* 1 u (21)
OyJIeT CJIeIoBATh U3 HEPABEHCTBA
(]. — 7’1)0471
P o A
= (1 — Tl)a/Q
KOTOPOE 9KBUBAJIEHTHO COOTHOIIECHHIO

92 71
<¢
(17"1) ¢

-\ 2
( ezﬁ) <ec (22)

Onenka (22) cooTBeTcTByeT Caydaio 1, 94TO 3aKaHYUBAET MPOBEPKY COOT-
Homenust (21). W3 (19), (20) u (21) caenyer (17), u, 3naunt, (15).

Ciyuait 2. 15{ L > 1. AHAJIOTUYIHO NPEJBIILYIIEMY CIYYaio [TOJIyIaeM

62 =c(l—r)z 1,

nJjim

B 2
F(C)l = [F(CI < [lr2z = 1| = [rez1 = 1[%e Borz=l?
1—r2 1-r3 1-r3
+ |r121 — 1|°‘e_\1*7'121\2 ; ‘6‘1”'121‘2_ [1-rgz1]2 — 1‘

1—r2

2 2
_ 1 177'1 _ 177'2
< c(r2 —rl)a+c-0ae [1-ry=112 . ‘e\lfnzl@ [1—rgz1]2 _1‘ (23)
OusiTe moJjiaraem & = 9 — 71, PACCMOTPUM JBa, IIOJCIIY Yasl.
A). 9% < 0,001. Yurem, aro
2 2
1—rf 1—r3 1)
2 2 2> (24)
|1—’I“12:1| |1—’I“221| 0

TOTIA

1—r3 1—r3 1-r3 § 1-ry
ch® . e 11-riz11? . }6‘1”'121‘2 l—rgz12 — 1} < ch” - 9—2@761 0z

c

U yCJIOBUE Cllydas 2 BMeCTe C HEpaBeHCTBOM e~ ¥ < Z mpu z = ¢ > 0

BJIe9eT HEPpaBEHCTBO

) 1-ry ) 62 )
X~ o7 T e — PN .
ct 02@ 02 < ch rER— c T

IIposepum, aTo

(25)

0 o

o< - < ’
1—mr 0(1—7‘1)0‘/2

NJIn
0% - (1—r)2 1 <ot (26)
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Tockoubky 6 < 0,01 - (1 — 1), onenka (26) mocieyer U3 HepABEHCTBA
6% (1—r)2 <l —r)>t,

TO €CTb U3 HEPpaBEHCTBa

(1 327“1 ) ' se (27)

Hepasencrso (27) siBasiercst ycsoueM caydas 2 u (19) u (23)—(27) nator,
qTo nojcaydaii A) sieder (17), u, ciaegoaresnbro, (15).
B). 9% > 0,001. BroBb ncnonbayst (23), HaxomuM, 91O

_ =} __2-rd
[£(C)l = [f(C)Il S e(ra —=r1)® + cf% e Dmnml® —e Noranf
_ 1—72 _ 1-r2
<c(rg —r1)% 4+ % 1-mal? 4 % 1rzal? (28)
Tockoubky 12 — 11 < 0,01 - (1 — 71), noaygaem
1—7r? Cl—rl 1—7r3 Cl—rl
|177"121|2 Z ™ 92 ’ |177’221|2 Z ™ 92 ’
nosroMy u3 (28) 3aK/I0UaeM, 4To
e i
1G] = [F(COII < elra = r1)® + %™ T (29)
Yuarem, u4To nipu ¥ > ¢1 > 0 BBIIOJIHEHO e~ < =5, TI03TOMY
6] —0117% @ 94
0%e 4 < c m (30)

B noxcinyuae B) umeem
o o 02«
>c .
(]. 77"1)0‘/2 (]. 77’1)0‘/2

s 3aBepiieHnsi pacCMOTPEHUs IIOJC/Iy4dast B) I0CTaTO9HO IIPOBEPUTD,
qT0

(31)

0 . 94 <. 920(
(1—r1)2 =~ (1 —ry)e/2’
nm pimc 2 2s
e = (17T1> <e (32)

Ho mepasencTBo (32) cornacyercst ¢ yCJI0BUEM CJIydast 2, MO3TOMY COOTHO-
omrernst (19) n (28)—(32) Biexyr (17) u, caenosarensHo, (15) u B noxciy-
qae B). O
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VYrBepxkaeuue 6. [Iycmo (1 = (rz1,2]), C2 = (r29,25), 21 € T, 290 € T,
(1, € 1\ 2. Tozda

1 ()l = F (Il < elrza — 7z (33)

JokazarenbcTso. Ilycrs 21 = €1, 2y = €2 npenmosorxmn, He yMaTss
obmrocTH, 9To 0 < 09 < 01, mycth | = 01 — 65. Ecom [ > 0,01 - 61, To

1 (G| = IFCOI < [F (€ + [F (G < [21(C2) = 1" + [21(61) — 1|*
< b + Y <l < clrzg —rz|®. (34)

IIycrs | < 0,01 - 6. AHAJIOTUYHO yTBEPXKIECHUIO 5 PACCMOTPUM HECKOJIBKO
CIIydaeB.

< c¢. Imeem cooTHOIIEHUST

Cory4ait 1. < 1, Torya (1 i)
l

2

1£@) 17O < lIrze — 1% = [rzy — 1[%|e” T

172 172 172

+rzr — 1% e T=ral® L feli=ra P Ti-rea? — ]

11— l
U=r) oy ool < o (35)
1 61

<l b2

l(l 7)

Coyuait 2. =5 > 1, < 1. Torga

2

1£@) 17 < llrze — 1" — [rzg — 1]%e” T=ar®

1—r2 1—r2 1—r2

+ |7“21 _ 1|O‘6_\1—Tz1\2 . e\l—Tz1\2_\1—Tz2\2 -1/ < cl®
—alyr I(1-7) 62 I(1—r)
+efy e T 5 <cl“+c€‘f‘~1_1r~ 5
= cl® 4 chFH < e (36)
Cuyuait 3. =~ > 1, l(l 7) > 1, re. [ > 1. meem cooTHomenue

1F(G) = [FEOIN < 1F (@) + 1£(G)] < eT

01 1 03 1
< 90( 1 — 9a+1 X . 9a+1 l
s R -7
92
=c T N R e R A (37)

CooTHormenust (34)7(37) JIOKA3bIBAIOT yTBEPKIeHHE 6. O
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Vreepxkuenus 1-6 nokaspiBator, uro |f| € H*(S™).
Vreepxkaenne 7. [Tycmo w(t) = o(t?). Toeda f ¢ H*(B").

Hoxkazatenbcrso. Jlocratouno nposeputh, uto f(z1,0,-1) ¢ H*(D).

Ipeanosnoxum, uro cupaseyuso Britodenue f(z1,0,-1) € H¥(D). To-
/I8 UMEJIOCh ObI COOTHOIIIEHUE
|/ (2,0n—1)] < cow(l = [2]) - (1= [2) 7" (38)
Ho u3 (1) caemyer, 4aro
2141 1 zi4l
F(21,00 1) = a(z1 — 1) leFT —2(5 —1)° - (fl)
OTKYy/Ia TIOJIy9aeM

2
1—lz1|

L, o« -
| (21, On1)] = 2(]21 — 1] 2—§|2?1—1|0‘ Ne ==

>2(1 — )|z — 1|a7267%.
[Mycts 1 — |z1|2 = |1 — 21)?, 21 — 1, Torma
o002 201 — a)e - (Jor — 112)3
=2(1—a)e (1 —|zn?)% L. (39)

Ho coornomtenre (39) npu takux z; nporusopednt (38). Yrepxkienue 7
U TeopeMa JJ0Ka3aHbI. U
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Shirokov N. A. About sharpness of the estimate in a theorem concerning
half smoothness of a function holomorphic in a ball.

Let B™ be the unit ball and S™ the unit sphere in C", n > 2. Take a,
0 < a < 1, and define a function f on B" as follows:

z141 _
f(z)=(z1— 1)ae#, z=1(z1,...,2n) € B".

The main result of the paper is the following.
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Theorem. If considered on the unit sphere S™, the function ¢ — |f(C)]
belongs to the Holder class H*(S™); the function f does not belong to the
Hélder class H21¢(B") for any ¢ > 0.
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